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Telefon: e1. 

(BÉCS.) A kampóskeresztes ter- 
t cselekmények a megszigoritott 
statárium-rendeletek eltenére sem 
szinetelnek Ausztriában. A vasár- 
mpra virradó éjszaka eddig még 
ismeretlen tettesek 

több helyen merényletet kö- 
vettek el a villamoscentrá- 

lék ellen. ! 
ly a többek között elvágták Gra- 
Mrn mellett a villamos kőzpeont fő- 
nmvezetékét, amelynek következ- 

mégbe borult. Hasonlóképen me- 
ényletet követtek el a bécsi villa- 
mosmű központja ellen is. 
Bécs városára szintén ső- 
tétség borult és órák hosz- 
szat csak a gyönge világi- 
tásu gázlángok adtak vala- 

mi fényt. 

(ARAD,) Detektivregénybe illő, merikai izü rablógyilkosság történt 
enap az Arad töszomszédságábar 

Radna községben. Egész hegy- 
ia vidékét hónapok óta egy Oprea fenie nevü bandita tartja rettegés- 

aki számos rablógyilkosságot 
etett el. A segitőtársak nélkül 
meozó rablót a legszélesebbkörü 
nozás sem tudta eddig kézre- 

ienap ujabb rémrettet vitt véghez 
1 vidékének banditája. Csendőr- 

kteteri egyenruhában belépett egy 
Út szövetkezet helyiségébe. Man- 
b E fegyveréből 1öDb lövési adott 
tybinővits pénztárnokra, majd, 
1 e igazgatóra, akik megtagadták 
u etkezet pénzkészletének át 

4 MNDKETTEN MEGHALTAK 
Min Jettős gyilkosság elkövetése 
t bandita felfeszitette a pénz- 
Ú és a helyiségben levő 
M, Pénzeket m gához véve meg- 
W) A lövések zajára egy arra 
Myendőr lett ügyelmes, aki 
Uiko7a szólitotta fel a rabló- 
M A feiszólitásra Oprea re- 

Szerkesztőség és kiadóhivaial: 
(tü, Calea Regele Eerdinano 6c. 

hen Grátz több óra hosszat sö- 

Órákhosszai világitás né 
maradt Bécs és Örátz Véres összetüzésre került munkásság és a rendőrség között 

A hatóságok a legszélesebbkörü nyomozást inditották be a merény- lők kézrekeritésére, akikre, ha el- fogják őket, a statárium-rendeiet 
értelmében 

kötéláltan halál vár. 
Ausztria különböző városaiból 

egyébként ujabb bombarobbanások- ról és egyéb terrorcselekményekről érkezik jelentés. A hatóságok ezek- ben az esetekben nem tudták a tet- teseket kézrekeriteni. 
SZOCIALISTA TÜNTETÉS BECSBEN : (BÉCS.) A szocialisták. tegnap hatalmas tüntetést rendeztek Bécs uccáin, az 1927-iki bécsi véres na- pok emlékére. Ugyanis 1927. julius 15-én a munkásság óriási tüntetést rendezett Bécs uccáin, mert a biró- ság felmentett egy korcsmárost fiá- 

az Hrad-I 
rablógyilk 

et-halálra menő tüzhavc után lelőtték 
egyalja rémét: a tühhszörös 

volvert rántott és rálótt a csendőrre, 
akit sulyosan megsebesitett, azután 
nyomtalanul eltünt. 
A sulyosan sérült csendőr, 

vérvesztesége ellenére, azonnal 
lentést tett az aradvidéki csendőr- 
paracsnokságon, ahonnan Cornea 
csendőrőrnagy vezetésével nagyszá- 

nagy 
je 

mu karhatalmat küldtek ki Öprea 
nyomára. 

Körülzárták a radnai monosto 
körüli erdőséget és rajvonalban vo 
nultak az erdő közepe felé. A csend. 
örgyürü emberei felfedezték a ban 
dita rejtekhelyét, aki látva, hog! 
zsákuccáha került. élei balál harcbo 

ninöen este megjelenő 
független 

is. A több éve 

a sor a bécsi 

yonlőttek egy munkást. A tünte- 
tés annyira elfajult, hogy a tömeg 
felgyujtotta az igazságügyi palotát, 
mire a rendőrség és a tüntetők kö- 
zött általános csata fejlődött ki, mi- 
nek során 
84 ember vesztette el életét. 
A hatóságok tegnap nagy előkészü- 
leteket tettek a tüntetés elfojtására 
és sikerült is a város határába szo- 
ritani a tömeget, amely a bécsi 
erdőben ütött ranyát. A rendőrség 
erre megerősitett csapattal vonult 
fel a tüntetők szétzavarására, ez 
azonban nem ment simán. 
A karhatalom emberei fegyverüket 

használták, mire 

három ember meghalt és 
egy sulyosan megsebesült. 

A rendőrségnek ezután sikerült szét- 
kergetni a fömeget 

kezdett a csendőrökkel. Több, mint 
félórás tüzharc után Nicoara Traian 
csendőrkáplár golyója sziven találta 
a többszörös rablógyilkost. 
A heves tüzharc közepette több 

csendőr megsebesült. Opreánál egy 
Manlichert, két revolzert és több 
csendőrörmesteri egyenruhát találtak. 
Megtaláltak még fejtekhelyén több 
utonállásból származó értéktárgyat 

rémületben taritott 
megye lakossága nagy megköny- 
nyebbüléssel fogadta a veszedelmes 
és retteget : bandita megöletéséről 
szóló hireket. 

... 

Sem a lineralsokna, sem a nemzeti- Paraszipárinaik mem kell a diliatura 
([UKÁREST. A vezető politikai 

pártok a kerületi pártközpontok 
nagyobb városaiban gyüléseket tar 
tottak tegnap, amelyeken a pártok 
oszlopos tagjai beszéltek. Különö- 
sen érdekes voit a iiberális párt- 
nak Botosaniban megtartott nagy.- 
gyülése. Az Eminescu-szinház 
dnagytermében megjelentek Ja- 

mandi és Mannulescu miniszterek, 
azonkivül a liberális párt moldo- 
vai Aépviselői és a szabadvélemé- 
nyüek csoportjának tagjai. Az 
ülé-t Manolesc alminiszter beszé- 
de nyitotta meg aki kijelentelte. 
hogy azért jött Botosaniba, mert 
ezzel mintegy 
harcrahivó jeli akar adni 

Clul, 1934. III. évfolya m 
159. szám 
Julius 17. 

mindazok ellen, ekik dikta- 
turát igyekernek csinálni Ro- mániában és meg akarják za- 

varni a román belpolitika mai 
egyensulyi helyzetét és rendjé. Manolescu után Jamandi beszélt. A miniszter kijelent hogy a liberális párt " 

ki akarja irtand az üszes anarchista jellegü 
makat, amelyek veszél 
a demokratikus rendet. Elesen állást foglalt a miniszter azokkal szemben, akik 

alkotmánymódoesitó kam.- 
pányba akarják belezavarni 

az országot. 
Végül kijelentette, hogy az egész mai nemzedék nevében aner lyes esküt tesz arra, hogy min 
sseözzel meg fogja védeni a do- mokráciát és az orszá 
társadalmi rendjét. * en 

A TEKINTELY És BECSU- LET JOGOKRA VEZET.. 
(KISENEV,) Ugyancsak érdekes kijelentések hangzottak el Miha- lache volt miniszter szájából a nemzeti-parasztpárt kisenevi 

lésén. Itt a beszarábiai képviselők felszólalásaira válaszolt a volt mi- niszter és kijelentette, hogy a párt eddigi politikájának vezérgen dolatává 
a becsület fogalmát akarja ül 

tetni. 
- Tekintély és Becsület az egyedüli eszmények - mondotta Mihalache -, amelyek egyedül ké- 

pesek a vezetők hatalmát biztosi 
tani. 
Majd igy folytatta beszédét: 
- A becsület uralmát akaron bevezetni a pártban és a cél érde- kében nem fogok ismerni jóbará- tot és nem fogok senkit sem kimél 

ni, aki ettől az eszménytől eltér. 
Beszáde további során hangsu- 

lyozta, nogy Románia alapját a 
parasztság képezi s ettől a paraszt 
ságtól függ valamennyi társadalmi 
osztálynak a helyzete is. Az ujjá- 
épitést az alapoknál kell kezdeni, 
tehát az első teendő a parasztság 
felvilágositása mert - mint mon- 
dotta - minden baj forrása 
a falvakból áradó söté 

rejlik. 
GYERMEK.- ÉsS TÖMEGNE- 
VELÉST - MONDOTTA 
LUPU 

(GALAC.) A nemzeti-paraszt- 
párt corvuluimegyei tagozatának 
tegnapi gyülésén dr. Lupu elnő 
költ. Nagy beszédben hangoztatéz 

pártjának a nemzeti-parasztpártba 
való beolvadásának fontosságát, 
majd általános érdeki és gyakor- 
lati értékü törvényeket sürgetett. 
Különösen 

a gyermek- és tömegnevelés- 
ben követelt gyökeres megol- 

dásokat, 
majd élesen kikeit a diktatura 
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manun sa iztos hatásu gyógyszeri talált 
y magyar vegyeszmérnők 

gyomorsav tullengés ellem 
(BUDAPEST.) Tudom, hogy fel- 

ragyog az arcod fenti cim olvasáz 
sakor gyomorbajos olvasó, aki a 
vendéglőben sárga irigységgel né- 
zed szomszédodat, mikor az pap- 
rikás felsálszeletet eszik. Szenved- 
tél pokoli módon a gyötrelmes dié 
ta vastörvényei alatt. Lefelé gör- 
bülő szád. fakó tekinteted már 
messziről elárulja gyomorbajodat, 
amely ugy kisér végig életeden 
mint sötét árnyék, megrontja nmn- 
den apró örömödet. Szenvedéseid- 
nek immár vége, vsszatérhetsz 
az egészséges és jóétvágyu embe- 
rek birodalmába, eheted a rosté- 
lyost és a szódabicarbona csak Ii- 
dérces álmaidban tog kisérteni. 
Mindezt nem fárasztó kurával 

éred el, hanem egy pilula bevéte- 

lével. A varázsszer feltalálója dr. 
Kőrösy Ferenc vegyészmérnök, 
akinek nevét ezentul minden gyo- 

morbajos imájába foglalhatja. 

Az eljárást, amellyel a varázsz 
szert előállitják. dr. Kőrösy Fe- 
renc szabadalmaztatta A sza- 

badalmi levélből kitünik: a gyo- 
mornedv savanyusági fokát szabá- 
lyozó szerről van szó. Eddig a 
gyomorsav-tartalmat ugy igyekez- 
tek szabályozni hogy savtultengés 
esetén magát a savkiválasztást bé- 
nitották meg, vagy a már kiválasz- 
tott savat semlegesitették arány- 

lag erősen alkalikus anyagok ada- 
golásával. Ezek pillanatnyi enyhü- 
lést hoztak ugyan, de az alkalikus- 
sá tett gyomor sav nélkül nem 
tud emészteni, tehát fokozottabb 
kiválasztással reagált a szerekre, 
ugyhogy huzamosabb használatok 
után gyomorsavtultengése még 
növekszik. 

Dr. Kőrösy Ferenc találmányát 
a budapesti zsidó-kórházban pró- 
bálták ki. Dr. Geréb István kisér- 
letezett az uj szerrel és arra a 
meglepő eredményre jutott, hogy 
az esetek 80 százalékában tökéle- 
tes gyógyulás állott be. A szer 
előnyei közé tartozik még, hogy 
egyaránt alkalmas savtultengés és 
savhiány eliminálására. 
Az orvos a következőkben vázol 

ta az uj szer előnyeit; 

- Ez a puffer-keverék, amely 
higitásnál sem változtatja savanyu 
sági fokát, megszünteti a gyomor- 
savtultengés és a gyomorsavhiány 

tüneteit. Savtultengésnél tehát 
megszünik a gyomoregés a sav hiá 
nyánál pedig az a kinzó kellemets 
len nyomás, melyet a betegek már 
jól ismernek. Eddig 150 betegen 
kisérleteztünk igen jó eredmény- 
nyel. A kisérletekről beszámoltam 
az orvosszövetség egyik ülésén és 
előadást tartottam Bécsben a Ge- 
sellsehaft für Innere Medizin nevü 
előkelő orvosegyesületben.. Elő- 
adásaim nyomán az egyik bécsi 
linika tanársegéde is két hóna- 
pon keresztül kisérletezett dr. Kő- 
rösy Ff)tjue szérével és igen [jó 
eredményeket ért el, 

A találmány vegyi összetételére 
vonatkozólag informátorunk a kö- 
vetkezőket mondotta: 

- ÁAz eljárás lényege az, hogy a 
feltaláló sójellegüű és savhatásu ve- 
gyületekből puffer-keveréket állit 
elő. Megfelelő puffer-keveréket al- 
kothatnak a találmányi bejelentés 

szerint az ortofoszforsav és pri: 

merfoszfátok, pirofoszforsav., vagy 
primer-pirofoszfátok és szekunder 
pirofoszfátok, citromsav és pri- 
mercitrátok, tejsav, almasav. gli- 
kolsav, glicerinsav, borkősav, man 
dulasov és a savak sói, illetve pri: 
mersói. Ezenkivül is számos egyé 
pufferkeverék-alkatrészt tartalmaz 
a szer belgyógyászati szempont- 
ból a találmánylegnagyobb jelen- 
tőségét abban látom, hogy olyan 
esetekben is alkalmazható, amikor 
a gyomorsav egyszer sok, másszor 

elrejtőzőtt 
. 

41 
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kevés. A feltaláló optacid nevet 
adta uj szerének 
A szakszerü nyilatkozat bizonyá 

ra megnyugvást hoz a sokezer gyo 
morbajos betegnek. Eddig ugyan 
mindössze 150 gyógyult beteg él- 
vezhette a fiatal vegvzészmérnök ta 
lálmányának jótékony hatását, de 
a közeljövőbea máris több kórház 

és klinika vezeti be az optaciddal! 
való kezelést, Ez pedig szt jelenti. 
hogy vége a szódabicarbona ura!: 
ménak Meghalt szódabicarbóna 

éljen az optlacid. 

édesapját a dusgazdai 
pánisi asszony 

Madridban nemrégiben meghalt 
egy orosz emigráns, Paul Tonesk 
aki már 1920 óta élt a spanyol 
fővárosban és 72 éves korában 
hunyt el. Tonesk mögött romanti- 
kus mult áll. Oroszországban va- 
lamikor nagy birtokai voltak, de 
a forradalmak következtében min- 
denét elvesztette és menekülni volt 
kénytelen. A leginségesebb hely- 
zetbe jutott és csak élete utolsó 
éveiben akadt ápolónője egy spa- lágtól elrejtőző édesapját, de min- 
nyol nő személyében aki az elha- 
gyatott öregemberről valahogy 
mégis gondoskodott s legalább is 
az éhhaláltól megmentette. Amikor 
Tonesk meghalt, a spanyol nő, aki 
gondjaiba vette, egyik spanyol ulj- 
ságban közzétette a halála hirét. 
Arra gondolt hátha akad valaki a 
nagyvilágban, akit vérségi kapcso- 
lat füzött az elhunyt emigránshoz. 
Egy ismert francia konstruktőr, 
Leux felesége egyik előkelő pári- 

gráns halála hirét jelentették. 

zsi étteremben véletlenül hozzáju- 

tott ahhoz a spanyol ujsághoz, 
amelyben Paul Tonesc orosz emi- 

A 
francia konstruktör felesége köny- 
nyes szemekkel olvasta a hiradást, 
mert Paul Tonesk az édesapja 
volt, akit Oroszországból való me- 
nekülésük óta nem látott és telje- 
sen elvesztett a szeme elől. Tizen- 

négy év óta kereste a dusgazdag 
párizsi asszony az eltünt és a vi- 

den kisérlete kudarcot vallott. Az 

utóbbi években már letett teljesen 
a reményről, hogy valaha is halla- 
fog az apjáról, Arról természetesen 
sejtelme sem volt, hogy a különe- 
ködő természetü öregur spanyol 
földön a leginségesebb viszonyok 

viszonyok között él, mig őt egy 
szerencsés házsság az emigráns- 
sors hányódásaiból az élet minden 
örömének részesévé tette- 

eEz „Inkák kincse" keresésérz 
inöuli két vállalkozó 

szellemü pilóta 
(NEWYORK A napokban ér- 

dekes küldetésre indult a new- 

yorki repülőtérről egy repülőgép. 

A gép pilótája azt tüzte ki célul, 

hogy a járatlan dzsungelben fel- 

kutatják a legendás hirü Jukák- 

kincsét. A pilóták a mult évben is 

tettek hasonló utat, amikoris na: 

gyon értékes felfedezést tettek. 

A dzsungelben egy vizfolyás- 

ra bukkantak, amelynek rend 

kivül gazdag aranytartahnu 

a homokja. 

A vidéket lefényképezték és tér- 
képrajzokat készitettek nróla. A 
vizfolyás homokja mázsánként 5 
és féldollár értékü aranyat tartal- 
maz s ez a tény egy nagyon egész 
séges üzlettel kecsegteti az ameri- 
kai pénzcsoportokat, akik rövide- 
sen hozzákezdenek a nagymeny- 
nyiségü arany kitermeléséhez. Az 
üzlet annál is rentabilisabbnak 
látszik, mivel a folyót repülőgép- 
pel könnyen meg lehet közeliteni 
s igy az eddigi, régi utakon való 
12-14 napig tartó utazás mind- 
össze pár órát vesz igénybe. 

Eiranybányát feöeztek fel 
a uvarázsvessző seditségével 

Eranciaországban 
(PÁRIS.) Creuse département 

hires bányavidékén, Gueret kör- 
nyékén nagyjelentőségü kutatások 
kat végzett most hároni varázs- 
vesszős kutató, akik azt állitjak, 

hogy Már régen gyanakodtak 

a guereti hires gránitbányák 
alatt dus aranyerek vonulnak, 

sől ha még mélyebbre hatol- 
rádiumot is találná- nának 

nak. 

arra a 

. 
í 

guereti gránitbányatársaság ve 
tői, hogy lent a föld mály 
gránitnál értékesebb ércekei 1 
fálhatnának, miután a terpe, 
lógiai konstrukciója minden é erte látszik mutatni. A nagy t 
dés az volt, hogy hol keressé, 
aranyereket miután óriási 

atea iaua ta sz en mindenütt prób i 
végeznek. afufásoka 
A bányatársaság három ism 

varázsvessszős kutatót hivott t 
retbe: Yves és Jacdues Carin " továbbá M. Jeanne-t, akik együt 
sen láttak munkához. Előszedté 
dek lejtőjén a varázsvesszők . 
szerre megmozdultak kezeikben 
erőteljesen lefelé mutattak Ötszá, 
métert haladtak igy, amikor i 
mindhármojuk kezében való 
sággal megmerevedtek a va- 
rázsvesszők és ellenállhatatlan 
erővel mutattak lefelé. Állitó- 
lag ez azt jelenti, hogy ezen a 
részen küvételesen gazdag 
szokatlanul hosszu ayet 

nek kell vonulnia. 

A három varázsvesszős kutató 
szerint a guereti bányák alatt 
nemcsak aranyerek vonulnak, ha. 
nem rendkivül erős radioaktivitás 
is tapasztalható Azt mondják, 
varázsvesszőjüket és egymás mel. 
lett haladva, bejárták az egész bá- 
nyavidéket. Az egyik hegy mere- 
hogy a varázsvesszők pontosat 
ugy viselkedtek, mint amikor an 
nak idején Neris-les-Bains vidé. 

kén kisérleteztek. Azóta tudvale 
vőleg megtalálták Neris-les-Bains 
közelében pontosan azon a helyen 
ahol a varázsvesszős kutatók je 
lezték az előre megjósolt radio 
aktiv anyagokat. A guereti bánya 
társaság a varázsvesszős kutatól 
utmutatása nyomán nyomban hoi 
zákezd a remélt aranybányák é 
rádiumtelepek feltárásához. 

Robbanószerrel itatott 
plakátokat gyártott két 

pesti horogkeresztes fiatal 
ember, de a biróság 

felmentette őket 

(BUDAPEST.j Ez év májusában 
nagy szenzációt keltett, hogy 

magyar főváros rendőrsége két 
fiatalembert tartóztatott le 
mert robbanószereket találtak 

náluk. 
A két fiatalembert a rendőrség 
hosszas kihallgatás ala vette, akik 
ennek során beismerték, hog 
mindketten nyilaskeresztesek vol 
tak és azért szerezték meg a r0b 
banóanyagokat, mert ezzel akaf 
ták megvédelmezni pártjukal 
Mint a kihallgatásuk során kide 
rült, az egyik fiatalember Dasvola 

György oradeai származásu, al 

édesapja fodrász. A másik letartó? 
tatott Tölgyesi Marion volt 
A két fiatalember tegnap állol! 

a törvényszék előtt. ahol kihallga 
tásuk során elmondották, hogy 
a robhanóanyagokat azért SZe 
rezték meg, mert robbanósze 
rekkel átitatott plakátokat 

akartak készifeni. 
Azt tapasztalták ugyanis, hogy 
nyilaszeresztes párt plakátii 
egyes személyek mindig eltávo 
ják. Azt hitték hogy ha 1 te- 
ilyen robbanóplakátokat kész 
ni, akkor többé nem fenyege1 
szély a nyilaskeresztes plaká 5k 
Kiballgatótt a biróság több á 
értőt is, akiknek vallomás 1, 
mindkét vádlottat fehnentette ve 
vád- és annak következni 
alól. 



(KOLOZSVÁR) A junius else- 
én életbe lépett uj váltótörvény 
gehajtásáról Antonescu igazság- 

iniszter körrendeletet kül- 

dött az országban müködő összes 
törvényszéki főelnököknek és a já- 
jásbiróságok vezetőinek. 
A körrendeletnek az a célja 
ogy megkönnyitse a rendki- 
1e atontos uj törvény gyakor- 
lati alkalmazását, mert az ó- 

királyságban, Erdélyben, Bu- 
kovinában és Beszarábiában 
volt különböző váltótörvénye- 
ket egységesitette ez az uj par- 

lamenii alkotás. 
A rendelet mindenekelőtt megál- 
lapitja, hogy az uj törvény a genfi 
1980. julius 7-iki és 1931 julius 

j6-iki nemzetközi megállapodások 
feltételeit is tartalmazza tehát a 
legmodernebb jogszolgáltatási el- 
vek alapján készült. 
A rendkivül fontos körrendelet- 

nek a „Jóestét!" azokat a részeit 
imerteti, amelyek jelentős ujitá- 
0kat tartalmaznak 
s hosszu Mdelg érvényben volt 
régi vámtörvénnyel szemben. 

Ezek közé az ujitások közé tarto- 

rik a biankováltó néven ismert 
kjárat nélkül kitöltött váltó is, 
melynek használata miatt a pénz- 
uyigazgatóság az utóbbi években 
rságokat rótt ki és a törvény- 
uék, valamint az iélőtábla külön- 
kzöképpen birálta el a bünteté- 
ek ellen benyujtott felülvizsgá- 

lágosan kimutatja, hogy bian- 
ko váltó használatát is meg- 
engedi a törvény. tehát az ürcs 
váltó kibocsájtható és a lejá- 
rati időt a megállapodás ér- 
telmében később is kitölthetik. 
Hangsulyozza még az igazság- 

igyminiszter rendelete, hogy az 
oyan kifogás, amely szerint 
valamely váltót nem a megúl- 
lapodás értelmében töltöttek 
ki, nem személyi kiio- 
gásnál, amit harmadik sze- 
méllyel szemben nem lehet 

érvényesíteni, 

iletve csak az esetben érvényesit- 
elő, ha a harmadik személy a 
uóban levő váltót rosszhiszemüen 

6 oly célból szerezte meg, hogy 
u adóst azzal megkárositsa. A 
begyakorlat szerint rosszhiszemü- 

tétkes könnyelmüség is. 
A törvény 9. és 10. szakasza a 

tnj-Bucuresti 
Mociu, Tárgu-Mures, Brasov, 
loesti-en keresztül. - Indul 

Kolozsvárról hétfőn és csi- 
törtökön reggel 6 órakor. 
ndul Bucuresti ből vissza 
Szerdán és szombaton dél- 
után 3 órakor. 

. Lei 400 Menetjegy 
Mtenetlénii. jegy. , 700 
vár mációk és jegyek Kolozs- 
eeb az autóbusz állomásnál. 

zési terv elkészitése kapcsán 

el egyenlő elbirálás alá esik a 

n 155 ezerezhetők be. 

meghatalmazás utján való váltó- 
aláirással foglalkozik és erről a 
miniszteri rendelet ezt tartalmaz- 
za: Ha valaki rendes meghatal- 
mazás nélkül más nevét irja alá, 
vagy ha tullépi a meghatalmazás 
keretét, ugy az aláiró felelős az 
összes következményekért. tehát a 
behajtás végett nem lehet fellépni 
az ellen, akinek nevére váltót ha- 
misitottak. 

Ezelőtt speciális meghatalma- 
zást kellett adni a váltók aláirásá- 
ra, d2 
az uj törvény megelégszik az 
egyszerü meghatalmazással is, 
aminek alapján a meghatalma- 
zott személy kibocsájthat és 
elfogadhat váltót a meghatal- 

mazó nevében. 
Felemlitendő, hogy a váltólejá- 

ratok meghatározásai közül ki- 
hagyta az uj törvény ezt a nagyon 

- 

országosan egyesitette 
a hivatalos eljárásokat 

régi megjelölést: „Fizetendő az. 

.i (pl. aradi) őszi vásár idején". 
Egyébként a többi lejárati megha- 
tározás megmaradt. 

Rendkivül fontos a fizetési kö 
telezettséget nem teljesitő vál- 
tóadósok elleni végrehajtás. 

A ma kiadott rendelet is leszögezi, 
hogy az uj egységesitett váltótör- 
vény alapján 

birói itélet nélkül azonnal vég 
rehajtandó a váltótartozás. 

A régi törvényben foglalt, végre- 
hajtási feltételek többi része válto 
zatlan. 
A régi törvény szerint Erdélyben 

ás Bukovinában három bónapon 
belül, a regátban peliz 15 napon 
belül kellett érvényesüteni a váltó 
visszkereseti jogot. Az uj törvény 
ezt a határidőt egy eévben állapi- 

totta meg. 
A váltó-elévülési időt is meg- 
hosszabbitotta az uj törvény. 

mert ezelőtt Erdélyben és Bukovi- 

de a lakánmak kétszeres áron keli 
megfizetni a munkálatohat 

(KOLOZSVÁR.) A városi mér- 
nőki hivatal az ötéves uccarende- 

kidolgozta az aszfaltozási ter- 
vezetet is, 

amelyet szabályrendeletben szöve- 
gezett meg. A szabályrendeletben 
számos uccának aszfaltozását vet- 
ték tervbe amelyről értesitették 
az érdekelt lakókat is, minthogy a 
szabályzat ugy intézkedik, hogy 

a járdik aszfaltozásának 
költségeit a bháztulajdonosok 

kötelesek viselni. 
A háztulajdonosok annakidején 
nem éltek a felebbezés jogával s 
igy történhetett meg, hogy a város 
a maga részéről befejezettnek 
vette az ügyet 

s megkezdte a járdák felmé- 
rését és a munkálatok költ- 

ségeinek kiszámitását. 
Az erről szóló értesitést a napok- 
ban kézbesitették ki az illetékes 
háztulajdonosoknak, akik nem 
kis meglepetéssel vették tudomá- 
sul, hogy 

a város horribilis összegeket 
számitott fel a mnunkálato- 
kért, holott magáncégek fél- 
áron készitik a hasonló mi- 

nőségü munkát. 
A háztulajdonosok most már 

éltek a felebbezés jogával és a ki- 
tüzött határidőn belül 

a közigazgatási birósághoz 
fordultakkal panaszukkal, 

mely rövidesen tárgyalást tüz ki 
az ügyben. 

Ongyilkosságot kisérelt meg 
a lopással vádolt csenöőr- 

őrmester 
(BRAILA.) Az ügyészség rendele- 

tére a brailai csendőrparancsnok- 
ság néhány nappal ezelőtt 

letartóztatta a séstói csemdőr- 
örs parancsnokát, Stean Ioant, 
akit Tudoras Marin silistrai 
lakos azzal vádolt, hogy tőle 

22 ezer lejt lopott el. 
A vizsgálóbiró letartóztatta Stan 

Iloant, később azonban szabadláb- 
ra helyezte. Az ügyészség megfe- 
lebbezte ezt s igy került a tőör- 
vényszék vádtanácsa elé az ügy. 

amely 

a csendőrőrmester ujbóli le- 
tartóztatását rendelte el. 

A csendőrőrmeter, akit az ügyész- 
ség fogházába zártak, letartóztatá- 
sa feletti elkeseredésében 
mintegy 200 gramnyi fenol- 
savat ivott. Az öngyilkossági 
kisérletet a fogházőr vette 
észre és azonnal mentőkért 

telefonált.: 
Az öngyilkosjelölt állapota életve- 
szélyes. 

Levegőgyártó készüléket talali fel 
a lengyel köztársasági elnök 

(VARSÓ.) Moraicki lengyel köz- 
társasági elnök egy nagyon üdvös 
találmánnyal tette gazdagabbá a 
világot. Moscicki elnök egy olyan 

készüléket talált fel amelynek se- 
gitségével 

a füstös, poros városi levegőt 
egészséges nhavasi levegővé 

nában két év, az ő-királyságban 

pedig öt év volt. Az u) törvény - 
mint e mostani minisztari rendelet 
is megállapitja - a va.ó elévülési 
idejét 

az egész országban hácom ev- 
ben állapitotta meg. 

E határidő után a váltókövetelés 
enyszerü magánjogi követeléssé 
változik, amelynek behajtása nem 
olyan gyors, mint a váltóé. 
Az uj törvény 1934 julius 1-én 

lépett életbe. Az e tenn.nus előti 
kibocsájtott váltók következőkép- 
pen érvényesithetők. 1. A fenti 
időpont előtt kibocsájtot" és ese- 
dékessé vált váltók a rési törvény 
szerint birálandók et Azok a 
váltók, melyeket a fenti Eezd 
előtt bocsájtottak ki, de junius el- 
seje utáni lejárattal birnak, két 
csoportba osztandók: 

a) Az 1934. november 1. előtt 
esedékességü váltók a régi tör- 
vény szerint birálandók el, ki- 
véve az olyan rendelkezéseket, 
amelyek az elfogadásra, a t- 
zetésre, a váltókereseti s vissz- 
kereseti jogra vonatkoznak. 

b) Az 1934 november 1. után le- 
járó váltókat, - habár az uj tör- 
vény életbelépése előtt bocsájtot- 
ták is ki - kizárólag az uj tör- 
vény alapján kell elbirálni. 

lehet átváltoztatni. 
Több kézüléket felszereltek a var- 
sói tüdőszanatórium pavilonjaiba, 

amelyek csodás eredménnyel vál- 
tak be. A köztársasági elnök 

találmányából befolyó összes 
jövedelmekről lemondott a 
varsói kémiai intézet javára, 

kisérleti gélokra 

A CFR 125 mittió ! lejt Hizet 
kKi szállitóinak 

(BUKAREST.) Fontos határoza- 
tot hozott a tegnapi napon Taba- 

covits adminisztrativ igazgató el- 
nöklete alatt a CFR. pénzügyi bi- 
zottsága. A bizottság elhatározta, 

hogy 
néhány napon belül 125 mil- 
Hó lejt fizetnek ki 10 és 20 
százalékos arányszám mellett 

a CFR. szállitóinak. 

A bizottság kinevezte azokat a 
tisztviselőket is, akik a lehető leg- 
rövidebb időn belül összeállitják 
azoknak a névsorát. akik részesed- 
nek El 125 millió lejből 

Életükkel fizették : meg 
a potyautasok az utazást 

(PARLITZ.) Sulyos szerencsétlen 
ség történt tegnap éjszaka Pereval 
állomáson. Marie Stefanescu és 
Gore Anica sinesti lakosok lassi- 
bóől tértek haza szülővárosukba. 
Tekintettel arma, hogy nem volt 
pénzük jegyet váltani. az utat a 
vasuti kocsik tetején tették meg. 
Hogy elkerüljék az ellenőrzést Pe- 
reval állomáson leszálltak. Elhagy 
ták a vasuti kocsit és ráléptek a 

következő sinpárra. 
Ebben a pilianatban teljes se- 
bességgel magános mozdony 
rohant végig a sinen és el- 
ütötte a két asszonyt. Egyi- 
kük azonnal meghalt, a másik 

haldoklik. 

A mozdonyvezetőt őrizetbe vették. 

a
m
 

Hirdossem 

a JÓE STET!ber 



............ 

Regény. Irta: J. H. SMITH 

(18) 
A titkár értelmetlenül nézett a 

detektivre. 

- Zsarolás, - mondta ez rövi- 
den. - Wall talán megtudott va- 
lamit a lord multjából és Lord 
Herbert mindaen el akarta 
hallgattatni. 

Richard egy intéssel f [ szaki- 
totta a titkár ellenvet . 
- Nem is kell lov'; ke nem 

mondta -, ez egy ere esen 
elég. - Felállott izse.. 
tálni kezdett. 
- Ebben a páncélszekrényben 

tartja pénzét a lord? - állott 
meg hirtelen. 

- Nem hiszem, - felelt a öt- 
kár kelletlenül - lord 
csekkel fizet. Tudtommal főleg ir' 
sok vannak benne, bizonyára for- 
tosak, mert a lord mindig magá- 
nál hordja a kulcsokat. 
- Ugy, - a detektivnek tátna- 

tólag nem volt fontos a dolog - 
köszönöm a segítségét Delton ur 
és nem is fárasztom tovább. - 
Csöngetett és Thomasszal átvezet- 
tette magát Lady Gracehezr. 

Gracet és Vivian nénit a legna- 
gyobb egyetértésben találta és a 
lány hálásan köszönte meg a köz- 
benjárását. Azután aggódva kér- 
dezte, van-e valami hír az apjá- 
ről. 
- Még semmi - felelte a fiatal 

ember - de mihelyt megtudok 
valamit, értesiteni fogom. És igaz. 
Grace - folytatta - aggaszt ez a 
betörés, ami itt történt, egy meg- 
bizható emberemet el fogom he- 
lyezni a házban, mert a titkárt 
nem olyan embernek nézem aki 
fölveszi a harcot egy betörővel. 
- Delton? - nézett fel a lány 
- az igazán nem. Nem Herkules 
és valószinüleg meg sem hallaná, 
hogy betörtek a házba, mert min- 
dig ugy el van merülve a sorsje- 
gyeivel, hogy se lát, se hall. 
- Sorsjegyen akar nyerni? - 

Vivian néni hangja nagyon meg- 

vető volt. 
- Apus is mindig mulat rajta 

de miért ne reménykedne szegény 
amber? - mentegetle Grace. 
Minden keresményét sorsjegyekre 
költi és kiszámitotta a valószinü- 
ségi számitások szerint. hogy rő- . 
videsen gazdag ember lesz. Ezt 
nem tekintve, igazán pontos és 

megbizható ember. 
Richard megtekintette Grace iróő- 

asztalát. aztán a palota megnézé- 
sére indult. Nem töltötte az időt a 
századok óta felhalmozott miükin- 
csek megbámulásával és hamar 
meg is találta, amit keresett. 
A dolgozószaba möűgcött folvyosó 

vezetett a konvháhaz és mellákhe- 

lyiségekhez ahonnan egy kis ajtón 
keresztül csendes kis udvarra. on- 
nan pedig a kovácsolt vaskerités 
kis ajtaián egyeneen egy mellék- 
uccába lehetett jutni; itt jött be a 
betörő. 7 

IHling most Wall lakására ment. 
A gazdasszonyt és inast uira kifag- 
gatta a legapróbb részletekig. de 
most is ugyanazt mondták, amit 

délelőtt. Csak Lord Willitet látták 
capki máet. 

(Folytatjuk.) 
az éjsza 

a 

: 

Kétezer vasuti 

Capol-Mozgó premier műgora: Nyári helyáraki Minden jegy 20 L. 

A colorado ördöge 
Pőszereplők: Georg O'Brien, Claire Trevor. 

kocsit követel 
lugoszlávia Magyarországtól 

(BUDAPEST.) A jugoszláv ál- 
lam a trianoni szerződés rendelke- 
zéseinek értelmében 
Magyarországtól kétezer vas- 

uti vagon kiszolgáltatását kö- 
veteli A magyar kormány ez- 

zel szemben negyvenmillié 
pengőt követel a belgrádi kor- 

t mánytól, vagonok javitási 

költsége cimén. 
A két állam között már régebbi 
idő óta folytak az egyezkedési tár- 
gyalások, de megszakadtak Ezzel 

az üggyel kapcsolatban oly hirek 
terjedtek el. hogy 

Magyarország ezt az ügyet a 
hágai állandó nemzetközi bi- 

róság elé viszi. 
Hivatalos helyen kiüjelentették 
most, hogy ez a hiresztelés nem 
felel meg a valóságnak, mert 

a két állam a napokban ujból 
megkezdte a tárgyalásokat és 
minden remény meg van ah- 
hoz, hogy az ügyet közmeg- 

elégedésre elintézik. 

I részvénytársaságok adórsviziájai 
dolgozik a pénzügyminiszten 

(BUKAREST, A pénzügymi- 
niszter bizottságot küldött ki a 
részvénytársaságok multévi adóki- 
vetéseinek felülvizsgálására. A ki- 
küldött speciális bizottság jelenté- 
Iséhez képest aztán 

intérnkedni fog a korrná: 
részvénytársaságok adókivei- 

selnek revíziójáról 

A pénzügyi kormánynak ez az 
intézkedése országszerte feltünést 
keltett. Azt ugyanis mindenki vall- 
ja, hogy a vállalatok adókivetékse 
számára nézve biztos alapot kell 
teremteni. Annál is inkább szük- 
séges a revizió mert a vállalatok 

nyereség-veszteségi viszonyaiban 
a gazdasági válság hatalmas elto- 
lódásokat okozott. A bizottság ki- 
küldéséről szóló jelentés 
azonban nagyon szükszavu s 
bizonyos pesszimistább felfo- 
gásokra is alapul szolgálhat, 
Altalában az a vélemény alakutt 

ki, hogy a kivetések reviziójánál a 
bizottságnak a helyi viszonyokat 
alaposan ismerő érdekképviseleti 
szervekkel összhangban kell mü- 
ködnie. Különben könnyen meg- 
történhetik, hogy a centrális ás 
bürokratikus beavatkozás, csölk- 

Kentés helyett sulyosbbitja a a köz 
terheket. 

Oitvenezer ermber nézte végig 
a bécsi törpék házasságát 

(BÉCS) A Szent 
lom szokatlan esketés 
Wolt tegnapelőtt. 

Törpék kötöttek házasságot és 
a násznép is törpékből állott. A 
Práter két ismert törpéje, Gláuer 
Tivadar és Münch Mária Auguszta 
kötöttek egymással házasságot. A 
násznép, valamennyien törpék ti- 
zenkét régimódi fiákeren hajtattak 
a templomba a Práterből a Ring- 
strassen és a Kartnerstrassen ke- 

István-temp- 
szinhelye 

resztül. Az utvonalon sokan nézték 
végig a különös felvonulástt A 
rendőrségnek is meg kellett erősi- 
tenie létszámát, hogy 
fentarthassák. Az esketést Monsi- 
signore Merinsky végezte. Össze- 
sen ötvenezer főnyi közönség so- 
rakozott fel a Karntnerstrassen és 
a templom előtti térségen, hogy 
szemtanui legyenek a törpe nász- 
nép elvonulásának 

Szálloda - szobaszámok nélkül 
Egyik nagy berlini szálloda portáján 

mostanában a következő párbeszédek 

hallhatók: 
Nem lakna uraságod szivesebben 

Holbeinben, vagy esetleg Goethé-ben? 

- Nem, adja nekem inkább Spandaut 
= Sajnos, Spandau foglalt. De talán 

Wannsee-vel beérné uraságod. 

Dehát mióta fekszik Wannsee Berlin 
belvárosában? ! 

12 az egész haiandzsa onnan szárma. 
zik, hogy a szébanforgó nagyszálloda 
egyszerüen eltőrölte a szobaszámokat és 
valamennyi lakosztályát hres művészek. 
ről, irókról, tudósekról és kirándulóhe- 
lyekről nepezte el 

Épitömunkás-mozgóban: 

Hétfőn 7 és 9 ózakor: 

Operett filmsláger. Főszerepb 
HERMANN THIMIG é 

A felfordiu 

á.. 

Egy éjszaka angyala 

Következő müsorunk julius 21-én 7 és 9 órakor. 

Főszerepben BÁRSONY RÓZSI és WILLY FRITSCH. 

en: SCHNEIDER MAGDA, 

s SZŐKE SZAKÁLL. 

1t kastély 

l 

számok, Minden szoba egy kis ideg 
lág Ezek 3 szobák nemesak námu ( rességek mevét vetiék fel, Ranem ,i 

Titkos irásu levelet taláttak 

a rendet ben a cézár felhivja a kormány- 

10 évi megszakilatlan mi elnők 

Ebben a hotel5an már 

peik karakterét is. Ha valaki a 

szobában lakik, oté találja a aga é 
Holbein-képek reprodukcióit. Ha 
a Goethe-szobába száll , az 
a könyoszekrényben megialálja azie 
összes műveit s a falakon a Goethe 4 
tére vonatkozó metszeteket és képmáso. 
latokat. 
A lakás költészete kezdődik t, ebben 

a nagyszállodában A számok prózája 
helyén a magasabbrendü élet fogalma 

S a fáradt utas, aki ide befér, fantá. 

ziájában bejárhatja a szép német furis. 
ta-tájakat éppugy, mint a nagy némel 

kulfura békés mulljának elfaposott . 
pényeit. S ha a fáradt utasnak mé 
több a fantáziája, elfelejti mindazt, am 
Berlinben ma, a nagy hotel falain k 
vül, megkeseriti az emberek életét. 

egy elfogott postagalamb 
lábán 

(BUZEAU.) Pana Petre mecho 
községi parasztgazda házának ud. 
varára tegnap este 

egy fekete posiagalamb esett 
le eszméletlenül, A postaga. 
lambnak a ballábán K. V.K. 
33,396 jelzésű aluminium gyü 
rü volt, amelybe sifrirozott le- 

vél volt beszoritva. 

A megrémült parasztgazda azon 
nal jelentést tett a rendőrségen, 
amely az állambiztonsági hivatal 
főfelügyelőségének tett jelentést a 
különös leletről. A levél megfejté- 

sére szakembert küldtek ki. 

Császári rendelet alap- 
ján állitották Jézust 

Pilátus elé 
Olaszországi ásatások alkalmá- 

val egy Augustus Cesar aláirásával 
ellátott kőtáblára vésett felhivást 

találtak, amely a tartományok kor- 

mányzóihoz volt intézve és amely- 

zók figyelmét a nagyon elterjedt 

vallási forradalmárokra. Azonban 

inti őket, hogy csak abban az eset- 

ben járjanak el szigoruan ellenük,
 

ha prédikációik néplázitó tenden- 

ciájuak Különösen, ha az adók 

vagy a császári kormány ellen szó
l- 

nak. 

Tudósok feltevése szerint ennek 

a rendeletnek az alapján állitották 

Jézust Pilátus elé. 

A perzsa sah ajándékai 

A perzsa sah nemrég megláto 

gatta TKemal Mustatat, akinél tébb 

hetet töltött. A sah a török köz 
sasági elnök társaságában meg 

kintette az összes török állami 

tézményeket. Bucsuzáskor a Pés 
zsa sah óriási értékü perzs4 
nyeget ajándékozott 

tafának, amely egyedül 

ga nemében Az érték 

készitették. Ugyanakkor az 

feleségének nagy értéket e Az 

lő gyémántokkal kadvesk a
 

ismerten adakozó termévoélu ih- 

különböző török jótékon ösi 

tézményeknek is nagyon nagy 

szegeket adományozolt. 



let tehát 
k ki embereken, majd 

évfolyan 

etveszelyes orv
osi kisériet 

után szabadon engedtek 
Eét halálraitéltet 

NEWYORK.) Colorado állam 
pugorubb legybázában, a ca 
n0n Útyi fegyintézetben két ha- 

fálraitélt legyencnek sikerült meg- 

mentenie az életét, sőt még szabad 
águkat is sikerült visszanyerniök. 
A két halálraitélt önként sállalko- 
kozott arra, hogy 

az orvostudomány érdekében 
nagyiontossága kisérl t hajt 
sanak végre rajtuk, tehát va 

lósággal az emberi „próba- 
nyulacskák szerepét vállalták. 

Öötven százalék valószinüség volt 
arta, hogy a két halálraitélt, akin 
u uj gyógymódot kipróbálták, élet 
pen marad és 50 százalék arra, 
hogy belepusztulnak a kisérletbe. 
Miuútán a két fegyencre egyébként 
a biztos halál várt volna vállal- 
koztak Aaz experimentumra, 
melynek fejében életüket, sőt sza- 
mdonbocsátásukat helyezték kilá- 
tásba. 
Carl Eriksont gyilkosság miatt 

jélték nemrégiben halálra, társát, 
Mike Schmidtet pedig gyikossági 
mérlettel párosult rablásért. Már 
ttüzték a kivégzés napját is, ami- 
or a Canon City-i fegyház kor- 
mányzójához levél érkezett 
melyben megkérdezték tőle, 
mem vállalkozik-e a fegyinté- 
zetben őrzött halálraitéltek 
közül két ember arra, hogy 
egy nagyjelentőségü tuberku- 
lózis elleni védőoltást rajtuk 

kipróbáljanak. 

A kormányzó továbbitotta a kér- 
lést a halálraitéltekhez s közülük 
Hikson és Schmidt önként jelent- 
kezett az experimentumra. A fegy- 
ház orvosai végezték a két halálra- 
léllen a kisérletet. Először ellát- 
uk őket az uj védőoltással, ame- 

idáig nem próbál- 
! az elő- 
rásnak megfelelő számu tuberku- 
Mis-bacillust adtak be nekik in- 
Jekció utján- 
A megfigyelési idő most ért vé- 
Jel és - mint az orvosok megál- 
hpitották - 
az uj tbe-elleni védőoltás nagy 

Szerüen bevált a gyakorlat- 
han: a két halálraitélt remek 
egészségnek örvend és a tü- 
dővésznek nyemát sem lehet 

találni bennük. 

Mután CGolorado állam illetékes 
Móságai előre igéretet tettek ar- 
1 hogy teljes kegyelmet adnak a 
Málraitélteknek, ha keresztüles- 
" a próbán: C. Erikson és Mike 
Mmidi rövidesen, mint szabad 
mberek hagyták el a Ganon Cityi 
fegyházat. Az igazságügyi hatósá- 

irdélyi Horozó 
(Cal. Victoriei 41.) 

Hsőrangu konyha, 
Prinmna fajborok! 
IMRE LAJOS vezetésével. 

eé 
valünden szombaton 

árhelyi vargabéles! 

özza 

! Estiénkéni! 
Szénensült flekken! 

gok nem félnek attól, hogy a két 
halálraitélt szabadonbocsátásával 
ujabb veszedelmet ahaditanak az 
emberiségre, mertt a siralomház- 
ban töltött hetek szörnyü rettegé- 
se egyszersmindenkorra elvette a 
kedvét a két gonosztevőknek attól, 
hogy letérjenek az egyenes utról 
Az uj tbe-elleni védőoltással to- 

vább folytatják a kisérleteket a 
Canon City-i fegyházban és most 

eye 

Előadasok 31/2, 51/2, 71/2, 94/, 

már tizenkét fegyencen próbálják I ben a kisérletre. 

Matói 

Mindent egy csókért 
Don Jose Mojica és Mona Maris 

legsikerültebb filmje. 

órakor. Helyárak 12Z-18 L. 

Zászlót szentel a kolozsvári 

ki az uj szer hatását. Miután any- 
nyi már kétségteiennek látszik, 
hogy nem kell halálos veszedelem- 

mel számolni,, 

a tizenkét ujabb „próbanyu- 
lacskát a közönséges elitel- 

tek közül toborozzák. 

Ezeknek is kilátásba helyezték a 
szabadonbocsátásukat, ha vállal- 
koznak az orvostudomány érdeké- 

v szosoo 
....... 

Bethlen-öalkör 
(KOLOZSVÁRJ Julius 22-én is- 

mét ünnepe lesz a magyar dalnak. 
Ekkor lesz ugyanis a kolozsvári 
Bethlen Dalárda 

zászlószentelési ünnepélye, 

amelyet a társegyesületek im- 
pozáns felvonulása tesz majd 

1 

A nagyszabásu kulturünnepséget 
a daikör elnökségével egyetértőleg 
Adorján István karnagy intézi, 
akinek elévülhetetlen érdemei van 
nak a dalkör felvirágoztatásán. A 
dalkör uj zászlóját özvegy Szala- 
vits Béláné adományozta ő lesz a 
zászlóanya is. Az ünnepség pontos 
időpontját közölni fogjuk. 

El prágai Sparta csak sorshuzással 
tudta legyőzni a Hungáriát - Döntetlen 
a Ferencváros-E( Bologna középeurópai 

kupamérkőzés 
(BUDAPEST.) A Ferencváros- 

FC Boloegna mérkőzés 20.000 fő- 
nyi közönség előtt i:1 (1:1) arány- 
ban döntetlenül végződöti. Góllö- 
vök: Toldi és Marcliti. A Ferencvá- 
ros különösen a második félidő- 
ben nagy fölénnyel játszik, de sze- 
rencse nélkül. Biró az osztrák 
Braun volt. 

(BECS.) A hatodszor megismé- 
tek Sparta-Hungária kétszer 15 
percig meghosszabbittatott játék 
után is 1:1 (1:0) arányban döntet- 
len maradt. Góllövők Costyalek ég 
Cseh. A mérkőzés végén a csapa- 
tok sorsot huztak a továbbjutás- 
ért. A cseh csapat volt szerencsés 
és igy - nem lesz több Hungá- 
ria-Sparta mérkőzés. A Sparta 
megy tóvább a közdelmekhen. 

Meglepetés a nemzeti baj- 
nokság döntőjében: A Vénus 

legyőzte a Ripensiát 

(TEMESVÁR.) A Ripensia Ko- 
tormány és Beke nélkül kiálló 
csapata a nemzeti bajnokság első 
döntömérkőzésén 3:2 (0:2) arányu 
meglepő vereséget szenvedett. Gól- ] 

lövők: V. Válcov (2), BP. Válcov, 
illetve a Ripensia részéről Ciolac 
(2). Biró dr. Morar. 

A Kinizsi és [uventus félig 
már biztosították helyüket 

a jövő évi nemzeti 
bajnokságban 

(BUKAREST.) Juventus-CFR 
3:1 (0:0). Selejtező. Biró: Iliescu 
kapitány. 

Csernovicc Kinizsi-Jahn 40 
(3:0). Selejtező, biró Radulescu, 

Plcesti. 
(1:0). A déli liga megismételt dön- 
tője. 

Marosvásárhely. CFR Kolozsvár 
MTE 1:1 (0:0). Barátságos. 

rozsény. Jiul -Eléctnica Te- 
mesvár 3:1 (2:0). Barátságos. 

Beszterce. Mures-Keramia 5:1 
(2:0). 

Lugos. LMTE-RMTE 3:2 (2:0]. 
Brassó,. IAR-Crai lovan 4:1 

(2:1). - Olimpia CER-STV Se- 
gesvár 2:1 (1:1). 

UJ NŐI sulydobó világrekordot 
állitott fel Varsóban a német Me- 
nermayer kisasszony 14.38 mrel. 

Prahova-Macabi 4:1 

4 Arad. TAC-Glória CFR 3.3 
(2:2) barátságoss - Hajdu-Ha- 
koah 5:2 (3.2) barátságos. 

A Hakoah pompás játékkal 
4:1 (4:0) arányban győzött 

a Haggibor ellen 

A bécsi Hakoah tegnap is fé- 
nyes játékkal kápráztatta el a né- 
zőket. Bár ellenfele, a Haggibbor 
számos kitünő vidéki játékossal 
volt megerősitve, annak legyőzése 
nem került különösebb fáradtsá- 
gába, A bécsiek góljait Ehrlich (2) 
Zwiebel és Donnenfeld lőtték, a 
Haggibbor gólját henc miatt meg- 
itélt 11-esből Moskó rugta. - Se- 
liceanu biró korrektül vezette a 
mérkőzést. - A Hakoah kedden 
tdélután fél 7 órakor a Románia 
csapatával játszik Czinczár Imre 
vezetésével. 

Kitünő eredményekkel zajlottak 
le a magyar 1szóbajnokságok. A 
200 m-es gyorsuszást Csik Ferenc 
2 p. 22.8 mp-cel, a 100 m-es 
gyorsuszást 1 p. 00.8 mp.-cel a 100 
m-es melluszást Hild UTE 1 p. 
19.8 mp.-el, a 4x200 m.-es gyors- 
uszást a BEAC csapata 9 p. 54,2 
mp-cel nyerte. 

* 

A szatmári Olimpia CFR 
az északi liga bajnoka 

(NAGYKÁROLY) A szatmári 
Olimpia CFR és a nagyváradi Tö- 
rekvés mérkőzésből elmaradt 6 
perces játék a szatmáriak okos 
védőjátéka miatt döntetlen maradt 
és igy a mérkőzést végeredmény- 
ben az Olimpia CER nyerte meg 
1:0 arányban a ligabajnoksággai 
együtt, 

A magyar válogatot! vizipólócsa- 
pat két nagy győzelmet aratott 
Prágában a cseh válogatott ellen. 
Iszombaton 11:1, vasárnap 8:1 
arányban győztek a magyar játé- 
kosok 
(ROTTERDAM.) A holland Wil- 

ly den Ouden a 400 m.-es női 
gyorsuszóvilágrekordot 5 perc 10 
mp-re javitotta. 
KOLOZSVÁR.) KAC kombinált 

-Villamosüzem 7:0 Románia- 
Haggibbor ifjusági 4:2 (0:0). 
Az Universitaten vizipólócsapata 

tegnap a kerületi bajnokságok so- 
rán 7:2 (1:2) arányban gyézte le 
a Haggibbor csapatát - Szerdán 
délután 6 órakor Ka. -Haggibbor 
bajnoki mérkőzés lesz a strandfur- 
dőben. 

Braila. NAC-0VA 6:2 (1.1. 
Bukarest. Az Universitata csa- 

pata szombaton 5:3 (12 arányu 
vereséget szenvedeli a bécsi WAC 
csapatától. A bécsiek gólját Hu- 
ber (2), Müller és Marlecek (2). az 
egyetemi csapalét Orza (2) és Gain 
tizenegyesből) lőtték. 

Stambul. A nemzetközi atlétikai 
versenyen a gerelydobást a buka- 
resti Csaklány nyerte 51.79 m.-el. 
....................... 

LázZas készülődés a har- 
madik sztratoszféra- 

repülésre 

(BRÜSSZEL) Max Sosyns és 
munkatársai lázasan készülődnek 
a harmadik sztratoszféra-repülés- 
re. A fiatal belga tudós aluminium 
gondola felszerelését már befejez- 
te és a léggömbök burkolata már 
készen áll a gáztöltésre. Az időjá- 
rási viszonyok rendkivül kedte- 
zőek, ugy, hogy a felszállás a leg- 
rövidebb időn belül megtörténhe- 
hik. 



TÉRE-SPORT 
Eredmények. Matador-Bohém, há- 

rom csapatban, 122.92. Sport-Corvin, 
12 játékos, 157:1167 Sport-Corvin re- 
vans, 12 játékos, 141:132. - Szamosfal- 
ván a Feurdean pályaavatáson sorra 
vonutlak fel a csapatok. Az első 12 
tagu menetet Juventus kitünő gárdája 

kezdte meg és dacára a rossz helyzet- 
nek, 12 játékos 181 pontot ütött. Ne- 
héz feladat elé állitotta az utána jovő 

FTC, Pálma, Hercules és Stop 12. csa- 
patait. Szövetség ügyvezető elnöke Her- 
cules csapatával vonult ki, végignézte 
Juventus versenyzőit, kik tudásuk leg- 
javát adták a szép dobásokban. Juven- 
tus szépen dobott. Somesul és a szamos 
falvi többi csapatok legnagyobb figye- 
lemmel ogadták a kolozsvári csapato- 

kat. - Tekéző naptár. Hétfőn: FIC- 
Sparta, Olteanu-pálya. Kedd: Amateur, 

Moderna-pálya. Szerda: Meteor-lris, 
Kovács pályán. 

KEDD, julius 17. 
Bukarest!. 14: Hanglemezek. 1445: 

Hanglemezek. 15,40: Könnyü zene 20: 
Könnyü zene. 21,45. Hanglemezek. - 
22,15: Szimfónikus hangverseny. 24,30: 
Hanglemezek. 

Budapest. 7.45: Torna utána hangle- 
mezek 10,45: Hirek. 411: Felolvasás, 
közben hanglemezek. 13.05: Cigányzene 
13,30: Hirek. 14,30: Ének zongora kisé- 
mettel. 15,40: Hirek. 17: Ijuásgi elő- 
adás. 17,45: Előadás. 18.35: Magyar nó- 
ták két zongorán. 19,10: Politikai karri- 

katurák. 19,40: Munkás Dalszövetség 
énekkara. 20,45: Magyar vernbunkosok 

és kamara zenemüvek. 21,50: Hirek. - 

22,10: Hanglemezek. 25: Operaház 7je- 
melkkara. 24: Ének zongora kisérettel. 

24,25: Cigányzene. 

Kassa: 14.30: Magyar hirek. 19: Da- 

lok zongora kisérettel. 19,50: Hangleme- 

zek. 19,55: Magyar hirek. 
Pozsony. 14,40: Német és magyar hi- 

rek. 19,15: Magyar adás. 
........ 

MOZI 
AZ OPERA-MOZGÓ MUSORA: 
Hétfőtől közkivánatra: Két oilág sze- 

relmese. Főszerepben: Lawrence 

Tibbet, az énekesek királya és Lu- 
pe Velez. Tempó, zene, tánc, ének 
és exotikus ritmus teszi felejthetet- 
lenné W. S. Van Dyke ezen anes- 

termávét. 

ROYAL-MOZGÓ MUSORA 

Ma utoljára I. Úgy boldog utazás. II. 
Robban a bánya. 

Keddtől: két film egy helyárért. I. 
A fehér sas. II. Volt egyszer egy 
muzsikaszó. A legszebb operett, 
Szőke Szakállal és Verebes Ernővel 

ÉPITŐMUNKÁS-MOZGÓ 

MUSORA: 
Hétfőn, kedden 7 és 9 órakor: Egy éj- 

szaka angyala. 

(-) A Kolping Legényegylet turista 

szakosztálya julius 22-én amtóturát ren- 
dez a Remetei és Intregardi sziklaszo- 

roshoz. Részvételi dij vendégeknek 100, 
tagoknak 90 lej. Jelentkezni lehet min- 

den este 7-11 óráig a legényegyletben, 
(Str. Baron L. Pop 3.) Jelentkezési ha- 

táridő péntek este 10 óra. Indulás szom 
bat este 11 órakor. Turavezetők: Ehry 

János és Zsembera Rudolf. Vendégeket 
szivesen lát a szakosztály vezetősége. 

Apróhirdetésekre ponatkozó oi- 
déki érdeklődőknek a lap levele- 
zési rovatában pálaszolunk. 

Biztos pénz és biztos megélhe- 
tés, Augusztus 1-re, Csendes ház, 
Azonnal, Aranybánya Tehetséges. 
Pult és jégszekrény, Szorgalom 
iellgékre levelek vannak a Kiadó- 
an. 

ADÁS VÉTEL 
URAK FIGYELMÉGE! Szezon 

után, julius és augusztus hónapok- 
ban majdnem féláron vállalok ru- 
bafazonkészitést, ugyszintén fordi- 
tásokat szakszerüen. Kifogástalan 
szabásért és elsőosztályu munká- 
ért garanciát vállal. Katona, mo- 
dern uriszabósága, Str. Memoran- 
dului 6. . (3952) 
ELADÓ festmények, árgámán 

szőnyeg 2%X34, egyajtós akasz- 
tós szekrény, tükör, szalon-asztal, 
székek stb. Regele Ferdinand 35. 
I. cm. 9. (4159) 
ELADÓ 4 jóállapotban levő für- 

dőkályha egy uj „Robuz" kétkari- 
kás petróleum főzőkemence és egy 
villamos „Bohler" vizmelegitő ol- 
lcsón. Strauch, Saguna 20. (4152) 
GYÜMÖLCSÖS, Cozmutza mö- 

gött názhelynek olcsón eladó. EÉr- 
aek. ődni délelőttönként Elisabeta- 
ut 31. sz. alatt. (4156) 
Prima belfőldi PERZSASZÓ- 

NYEG (2x3) olcson ELADÓ. Sa- 
guna 7., földszint balra. Weisz- 

(4164, 

SÜRGŐSEN eladó egy házaste- 
lek a szamosfalvi kolonián a Do- 
robantilor-ut végén. A telken van 
egy szoba, konyha. éléskamrából 
álló ház. Ára 29.500 lej. Értekezni 
Pop Alexandru tulajdonosnái 

(4113) 
FÜSZERÜZLETET forgalmas 

helyen átvételre keresek. Cim: 
Erdős Viktor, Str. Cotita 9. (4150) 

ELADÓ házatelek olcsó árért. 
Érdeklődni: Str. Rázboieni 32. sz. 

(4128) 

ELADÓ bevezetett vendéglő viz. 
villany, pince, gyümölcsöskert, 6 
szobás. Adómentes. Ára 200 ezer 
lej. Axente Sever 15. (4137) 

PESTI HIRLAP KÖNYVEL 
Szines Regényt, Pengős, Félpen- 
gős Regényt használt, de csak jó 
állapotban vesz a CULTURA 
ANTIKVAÁRIUM Cluj, Str. Me- 
morandului 4., hátul az udvar- 
ban. (2143) 

VESZEK használt férfiruhákat, 
télikabátokat, csekély haszonnal 

eladok nagy választékban. Róth, 
Tudor Vladimirescu 17., szuterin. 

(3812) 
MOTORKERÉKPÁR, alig hasz- 

rált, minden elfogadható árban 
eladó. Karosszéria mühely, Doro- 
bantilor 92. Papnál. (4065) 

ben vagy vidéken mam- és ter- 
mény szakmában megfelelő állást, 

uzletbe is, mint se7 4, e.menne, a 

Szavankénti Lei, vas 
iüvei 2 Lei. é étb 
Jeligés, vagy cimnélküli hirdetések kezelési t 

Legkisebb hirdetés ára 10 

5 Lei. Apróhirdetéseket aznapi megjelen f 
délelőti i őráig lehet csak n 

6 DARAB 3 szárnyas uj ablak KÉSZPÉNZ óvadékkal rendelk 
eladó. Traian 14 (4089) ző uricmber, volt fás vis 
KOLOZSVÁRI HITELSZÖVET- állást kercs. Ajánlatokat: Meg s5. 

KEZET-re szóló betétkönyvet ke- ható agilis 604 alatt. l 
resek megvételre Str. Faurilor 6. 
szám. (4077) 

200 LITERES festékes hordók el 
adók. Cim a kiadóban. (4069) 1 ; 
FORD luxusautóra csukott ka- 

rosszéria kerestetik. Cim a kiadó- ALKÉPVISELŐT, 
ban. (4061) keresek 10-15.000 iej ; 
ARANYÉRT LEGTÖBBET EI- zel cluji vezérképviselethez mi. ZET ÓRAKIRALY. PIATA MI- denkit érdeklő közszükségleti 

HAI VITEAZUL 11. (312] csó tömegcikk egyedárusításához, 
Ajánlatok „Állandó egzisztenem. szvuyeayuvan jaeligére a kiadóhivatalba. (6y 

100.000 LEJ készpénzzel ; hboé 
ADO LAKÁS sebb agilis uriember társulna a i 

ots megélhetésü vállalathoz. Aján - 
BTOROZOTT szobák Str. O. latok „Agilia meghizható ajat- 

Josif ő. és Str. Universitátii 7. sz. szek 
a.stt Ehrlinger-nél kiadó. (4154) PIACRÓL hazajövet találtam 
MODERN 4 szoba, hall, fürdőszo egy libát. Igazolt tuiajdonosa átve- 

bás lakás hét terrasszal kiadó. Str. heti Str. Rugului 14. Kiss Károly, 
General Berthelot 10. Ugyanott 3 nál. (4165) 
szobás lakás erüeeten kiadó. jálóső ESZETT a sporttelepen egy 
KEÉT szép szoba, konyha stb. férfi pénztárca Léb Farkas névre 4 kiadó októberre. Str. Cernauti 22. kLjallitott katonai carnettel. Kérjük 

(4157) a megtalálót, hogy jutalom ellené, íó 
BUTOROZOTT SZOBA köz ben adja le a kiadóba. (4172) 

Pontban külön bejárattak előszobál LEGJOBB fajborok Szitven ez 
yiség movdókagy Ásztali bor ! Ii val augusztus i-re kiadó. Cim a ternél kaphatók. Asztali bor 

kiadóban. (4158) ter 16 lej, Szikla bor . 24 lej, - 
zus : * Ó-Rohamosa 40 'ej kivitelre Cal n 
EGY szoba, konyhás lakás, eset- Motilor 6. (41085) 

leg kisebb raktárral kiadó. Calea - 
Motilor 54. (4162) NAGY nyomor tat erökbe 2i 

BELVÁROSBAN butorozott szo- nák 7 éves leánykát. Cim a ta 
ba teljes ellátással 1000 lejért ki- ű 
adó. Cim a kiadóba. (4099) FILLÉRES e eri 

. a románból. Kezdők, erős kezdők, -- 
pa p 9 e szoba kony haladók. Beszélgetés, fogalmazás nme , speiz kerttel együtt. Str. EÉb Libro"-ban 
Cristea 6. (4109) ato esoportok s (3617) rin 
UCCAI balkonos lakás 3 vagy 4 Stt. Memorandului ő. 

szobás teljes komforttal kiadó Mi CIÁNGÁZZAL minden butorból ir 
nerva Biztositó bérpalotájában, lakásból, felelősséggel kiirt polos n 
Regele Ferdinand 37. (4056) kát László, Str. Rugului 56. (3678 
KIADÓ üzlethelyiség (jelenleg NYA, elhanyagolt, szeplős E 

bodega) és egy szoba konyha. Cal. májloltos atat ráncos arc e 
Regele Ferdinand 129. (4148) Lőörét le jabb módszerrel telje ut 
BUCEAN gyönyörü szobák nya- sen rendbehozzák az u 

ralóknak konyhával, olcsón ki- I S0" kozmetikai szalonban. P u1 
adók. Lakás és koszt, ötszöri ét-/Ünirii 13. (7344 ia 
kezés 80 lej. Str. Timbalei 23. sz. zszzazazzzzzszmsamemazesss din 

(4075) ÁS A 

EGY szoba, konyha, speiz mel- - FŐRABBI VÁLASZTeec nal 
ékhelvisége : 21 CLUJI IZRAELITA HITKÖZ l lékhelyiségekkel kiadó. Str. Lon NÉL Kedden f hó 17-én éeste 7 

árei 36. t4030) órakor lesz a főrabbi-választó nagy, be 
asaatogaágsea gyülés a Cluji Izr. Hitközségnél 1áj ya miegüresedett főrabbi állásra. Aie 
ÁLLÁST KERES iasztás az óvoda nagytermében ez 

zmsusosreesoo megtartva. Miután az alapszab ük a ....... nagyszámu tag jelenlétéhez, kölk t 

JÓ bizonyitványokkal rendelke- nagygyülés hatájozalkép tön 
ző leépitett tisztviselő, keres hely- kérjük az összes t. tagi mi tarisák hittestvéri kötelességüknek 

választó nagygyülésen való megli u 
lenést és a szavazásban való í 
vételt. 

A gyönyörü 

tuaf 

étterem kerthelyiségében a 
Magyar Szinházzal szemben 
világvárosi miűsorti 

: 0- ul 

román, magyar es ném- nyelvet - HALÁSZI munkaruhál, 07. 10 
s/úhban és irásban tökéletesea bi- si köpenyegei a készül- mi 

zom Ehállalok pénzbeszedői por. zalékban avatott kelmébő inan 

29s3 és házmesteri állást. "m nek Ctuj, Calea Regele Ferdina " 

iaóban. (á16e) 109 szám. h 
e......... vá 

ires társulata i Stamnmescu ire társtl 1 

Sanmbrai zold é Azuga : 
. a 

, a ztft fu ffa



m évfolyam 

felelős szerkesztő és laptulajaonos: 

MAXER ANTAL 

Nyomtatott a M A Y ER-NYOMDA 
körlorgó-gépén, Cluaj. 

sztőség és kiadóhiívatal: Regele 
szerket orülnand 66, balra 

Telefon 61I. 

ulius. 17. Kedd. Róm. kath. 

lek h. v. Prot. Naria v. B. Naptár 
Gön kath. SI, Mart. Narina. Izr. 5. 
e 

u1 TÖRTÉNT? 
Kissné és Nagyné diskurálnak: 

- Mondja csak, Nagyné, igaz az, 
hogy a Kucuráné.. 
- Hát persze, hogy igaz. 
- Hallatlan. Ki hitte polnal... 

- Ugyan Kuiuránétőól mindent elhi- 

sek, az mindenre képes... 

- De hát mi történt pele tulajdon- 

képpen? 

- Meghalt. 

-Na, miy) mondtam?!.., 

NINCS ELLENSEGE. 
A missziós atyánál jelentkezik egy 

megtéritett pad emher azzal, hogy 
gyónni akar. 

- Rendben pan fiam - mondja a 

missziós atya, - gyere e! háronm nap 

mulba ujra, de addig békülj ki oala- 
mennyi ellenségeddel. 

- De szent atyám, nekem nincs e 
enségem. 

Nincs, fiaam, hát az hogy lehet? 
- Hát ugy, hogy már mindegyiket 
iyonütöttem . ,. 

...... lhuit. 

- Időjárásjelentés. A budapesti 
meteorológiai intézet jelentése sze- 
rtint nyugati légáramlás, változó 
lelhőzet, eső, sok helyen zivatar 
írható. A hőmérséklet lényegte- 
knül változik. 

- Inspekciós gyógyszertárak. 
Ezen a héten a következő gyógy- 
mertárak teljesitenek éjjeli szolgá- 

latot: Lukács Dénes (Memorandu- 
hi-ucca), Dr. Olariu (Regina Ma- 
"a-ucca), Popa Ioan (Regele Fer- 
dinand-ut), 

- Ötvennégymillió lejt fordita- 
mak Corvuluimeg elhanyagolt 
Mjiinak rendtehozására, Slaves- 
et Vietor pénzügyminiszter köz- 
járására a minisztertanács hoz- 
járult, hogy a Corvuluimegye 
uppant elhanyogolt utjait még ez 

folyamán rendbehozzák, mert 
1 áll a helyzet, hogy majdnem 
Metetlen a közlekedés a teljesen 
ekreteti utakon A minisztlerta- 
0s hozzájárult a pénzügyminisz- 
a kéréséhez és megszavazott e, 
í millió lejes összeget az utak 
adbehozatalára. A megjavitandó 

hossza 162 km. Ugyanakkor 
m uj hidat is fognak épiteni. K 

zül- unka bevégzésére a miniszterfaz 
e maximum 5 hónapi termi 
étt adott. Érdekes, hogy amig az 
hályságban egyetlen megye ut- 
ak megjavitására minden to- 

i tárgyalás nélkül a kormány 
millió lejt szavaz meg, ugyan- 
az erdélyi megyék utjainak 
behozatalára előirányzott me- 

öltségvetési összegeket vagy 

HIREK 
Levegőbe 

LEGUJABB 
— 

repüli egy lóporraktár 
Bukarest mellett 

BUKAREZT. A főváros közvetlen 
szomszédság/bar tavő atopeni köz- 
ségben az éjzraka folyamán felrob- 
bant a katonai lőporraktár, A rak- 
tárban használatból kivont rági puska- 
port tartott a hadvezetőség. Az utóbbi 
napokban u alkodó hőség következ- 
tében a pusapor átmelegedett és 
levegőbe röpi-tte a raktárhelyiséget 
és a környező épületeket. Háram ka- 
tona sulyosan megsebesült. k 
haldoklik. 
BUKAREST. Legujabb jelentőeink 

szerint az első robbanás ulán alig 
tizperccel ujabb hatalmas etoná- 

ció történt. Az arzenálban mintegy 
100 oroszeredetü gránát lelrobbant 
és szétvetette a töld mélyébe épite't 
lőporraktárt. A robbanás köv- 
tében Manes Marin, aki örszolzála- 
tott eljesitett az arzenál mellett, u- 
lyos sébesülést szenvedett, Két*- 
méle"cs körzelben a föld erősen mee- 
repedezett, Az első pillanatban 1 
katlonai hatóságol azt hitték, 2y 
a robhanásnak vabb emberélet 
ildozatu!. Nyomban számba t a 
legénységet s kiderült, hogy csak- 
ugyon két ember elti , nyorét 
azanban sehol e-m ftaláliá 

Ueszedelmes husmérgezési kapot! egy 
Ikiránduló társaság hat tadgja 

(KOLOZSVÁRA A nyári meleg 
beálltával több cikkben felhivtuk 
a hatóságok figvyelmét arra hogy 
az eladásra szánt hentesárukat 
különösen vizsgálják felül az arra 
hivatott egészségügyi szervek. 
mert sulyos kimenetelü tömegmér- 
gezések fordulhatnak elő. Cikkeink 
nek nem volt meg a kivánt hatása, 
amit bizonyit az alábi eset is: 

" 

Tegnap több koilozsvári társaság 
kirándu ást rendezett Kolozsvár 

környékére. Az egvik ő tagu társa- 
ság uzsonnára nagyobb mennyisé- 

oaplan-hmél 
STEA-nál, 

Calea Regele Ferdinand 9. 

erhel a felelőség Kuppel lózsef 

gü hentesárul és felvágottat fo 
gyasztott el. Az uzsenna után a 
társaság tagjai heves gyomorfá 
dalmakról kezdtek panszkodni, 
majd néhány perc mulva mind a 
an iszonyu görcsök között a 

röldön fetrengtek. Egy másik ki- 
ránduló csoport tagjai értesitették 

mentőket, akik kiszálltak a hely- 
szinére és megállapitották, hogy a 
görcsöket sulyos husmérgezés okoz 
ta. A rendőrségi vizsgálat meg in- 
dult annak kideritésére, hogy me- 
lyik mészárostól kerültek ki a 
romlott husnemüek. 

TEE * l 

aradékvásá 

STEA-nál, 
Calea Regele Ferdinand 8. 

festősegéd tragikus haláldért 
KOLOZSVÁR, Szomaaton esle 

Kuppel József fiatal festősegéd Zsidó 
Béla nevü társával a Maloasa-ucca 
3. szám alatti háztírontját festete. A 
két munkás az utóbbi időben munka- 
nélkül volt és a ház lefestését ket- 
ten vállalták el. Kuppel józsei mun- 
kaközben hozzáért a ház mellett el- 
huzódó szigelteletlen villamoshuzal- 
boz és a magasfeszülségi áram a 
szerencsétlen fiatalemberi azonnal 
megőlte, A rendőrség részéről meg- 
indult a vizsgálat. 
Munkatársunk ma délelőli a vil- 
lamosmű igazgatóságánál erdeklődöti! 
a balesetre vonatkozoófag felvilágosi- 
tást adták: ! 
-A balesetért a legkisebb fele- 
lősség sem terheli az üzemet, Tény, 
hogy a vezeték alig 60 centiméter- 
nyire huzódik el a ház mellett, de 
az áramtörvény értelmében a villa- 
mosműünek jogavan a magasfeszült 

éjszaka két nagyobb szabásu ve- 
rekedés történt Kolozsvár uccáin. 
Az egyik verekedés szenvedő hőse 
Nistor Péter Adriana községi lakos 
voltt akit a Gb TáAmas-uccában 
ismeretlen egyének támadtak meg 
s megverték. A verekedők, mielőtt 

a rendőrség letartóztathatta volna 
őket, elmenekültek Nistort a Zsidó 
kórházba szállitták ahol 

könnyebb sérüleéseit bekölözték. - 

A másik verekedés főszereplője 

Joan Brejan, akit a Dumbrava 

községi erdőben Crisan Pál és Cri- 
san Vasile támadott meg és vert 

kRKendőrségi hirek. Az elmult / 

ségü vezetékeket a házak talára is 
fölszerelni. A magasfeszültségü ve- 
zelékek már csak azért sem lehet- 
nek szigetelve, mert rövidzárlat ese- 
tén tüzészt idézhetnének elő. 

Olyan esetekbea, midőn a házon 
renoválás, vagy más munkálat akad 
s a házon elhuzódó, vagy esetleg a 
ház közelében levő villamoshuzal 
veszélyezteti a munkás binztonságát, 
akkor a munkát vállaló iparos, vagy 
pedig a háztulajdonos keri a mun- 
kárat idejére az áram kikapcsolását. 
Jelen esetben seni a háziulajdonos, 
sem a munkát vállaló fiatal segé- 
dek nem kerték az áram szünetel- 
tetését s igy a vitlamos művet (e- 
lelősség nem terheli. 
A rendőrségi vizsgálat a szeren- 

csétlenség ügyében most van fo- 
lyamatban s a vizsgálat fogja ki- 
deriteni, hogy ki felelős a szeren- 
csétlen festősegéd életéért 

össze. Brejan sérüléseiről orvosi 

látleletet vétett föl és a verekedő- 
ket feljelentette. - A verekedése- 
ken kivül egyébként is mozgalmas 
volt a bünügyi krónika utolsó 24 

Letartóztatták Seriak And- 
rást, aki az utóbbi időben több 
kerékpárlopást követett el Ko- 

lozsváron. Eddig három kerékpárt 
lált meg a rendőrség. Azok, akik- 

től az utóbbi időben kerékpárt lop- 

tak, a hivatalos órák alatt tekint- 
sék meg a lefoglalt kerékpárokat 

a rendőrség bünügyi osztályán, 
hátha a sajátjukra ismernekk 

órája. 

i altatógépet.t 

Repülőgép zuhant le 
a Balaton mellett: szörnyet- 

halt a pilóta 

(BUDAPEST) Tegnap délelőtt 
sulyos szerencsétlenség játszódott 
le Balatonujhelyen, ahol a magyar 
atlétikai klub vizirepülőin gyakor- 
latoztak. Az egyik gép. amelyet 
Szentistváni Elek Dezső vezetett, 
alig hogy felszállt - 

eddig még ismeretlen okokból 
keletkezett motordefekt kö- 

vetkeztében - leanhant. 

A zuhanás következtépben a gép 
darabokra tört ! 

és roncsai alól holtan szedték 
ki a pilótát: Szentistváni De- 

zsőt. 
A hatóságok részéről szigoru 

vizsgálatot vezettek be annak meg 
állapitására, hogy a katasztrófát 
mi okozta. , 
natsotta zoetölekamstaosall 

- A Temetkezési Önsegélyző 
Egyesületek figyelmébe! Az uj 
biztositási törvénytervezet oly su- 
lyos feltételekhez köti a temetke- 
zési és önsegélyző egyesületek mü- 
ködésének további eagedélyezését 
(egyenként kétmillió lej biztositék 
deponálása stb, may feltételek 
az egyesületek fenmaradását ve- 
szélyeztetikk Közös akcióra van 
szükség, hogy a fenyegető veszede- 
lemmel szemben védekezhessünk. 
Az Erdélyi Iparosok Lapja felhiv- 
ja az összes temetkezési és ön- 
segélyezési egyesületeket, hogy a kö 
zös érdekvédelem megteremtése 
céljából cimeiket haladéktalanul 
közöljék a lap szerkesztőségével. 
Cluj, Str. Regalá No. 3. 

- PRÓBÁLJA MEG talp és bőr- 
szükségletét Kozák István bőrüz- 
letében, Cal Reg. Ferdinand 25. 

tiőpostával szemben) heszerezni. 
A legtartósabb minőségben, olcsó 

árban vásárolhal!. 

yári cikkek 
maradékvására 

STEA-nál, 
Calea Regele Ferdinand 9. 

- A kongresszusi izraelita hit- 

község rabbiválasztásához. A Klein 
Elijahu helyettes rabbi megválasz- 
tása érdekében dolgozó blokk köz- 
U barátaival, hogy Klein Elijalhu 
visszalépett a jelöltségtől. Erre 
való tekintettel a blokk felmenti 
hiveit ama igéret alól, hogy a rab- 
biválsztó gyülésen Klein Elijahu 
megválasztása érdekeben megje- 

lenjenek. 

- A szovjet katonai bizottsága 

megérkezett Rómába. A szovjet 
által Moszkvába kiküldött kat)- 
nai bizottság Fichman tábornok 
vezetése alatt iegnap Rómába ér- 
kezett. A bizottság tagjai nagy- 
részben vegyészek. A küldöttséget 
a római helyőrség parancsnoka 

nagy óvációval fogadta a pálya- 
udvaron. Este bankett volt a ven- 
dégek tiszteletére. 

- Már altatógépet is gyártanak. 
Ismeretes dolog, hogy bizonyos 
monotón zajnak álmositó hatása 
van, igy például a csendes esőnek, 
hullámverésnek, stb. Gerusback 
egy hangszóróval egybeépitve 
olyan készüléket szerkesztett, 
mely csendes monotón hangokat 
állit elő és igy elősegiti a gyorsabb 
elalvást. Ideges, álmatlanságban 
szenvedő embereknél már jó ered- 
ménnyel alkalmaztá az ujfajta 



dfél 

(KOLOZSVÁR). Nyelvvizsgák di- 
vatját éljük. A kisebbségi vasuta- 
sok tanárok, tanitók, jegyzők után 
ismét a póstásokat állitották vizsga 
elé, hogy bizonyságot tegyenek ro- 
mán nyelvtudásukról. A póstavezér- 
igazgatóság a vizsga szinhelyéül 

Kolozsvárt jelölte ki, ahová Er- 
dély minden részéből körülbelül 
2500 pósta, távirda, és telefon- 

alkalmazott sereglett össze. 

Nagyrészük folyékonyan beszéli a 
román nyelvet és ennek ellenére 

többizben állottak vizsgára. 

KEZDŐDIK... 
A hatalmas embertömeg levizs- 

gáztatására nem volt alkalmasabb 
hely, mint az egyetem épülete, ahol 
tegnap már a kora reggeli órákban 
nagy csoportokban verődlek össze 
a póstaalkalmazottak és izgatottan 
tárgyalták a vizsga esélyeit. A vizs- 
gázókat négy teremben helyezték el, 
tiz órakor Cortesan őrnagy vezeté- 
sével megérkezett a négy tagból 
álló vizsgáztató bizottság, sorra jár- 
ták a tantermeket és kiosztották az 
első tételt, melyet irásban keliett a 
jelölteknek kidolgozniok. Az első 
tétel igy szólt: 

„Miért fontos a román nyelv 
ismerete?" 

A feladat kidoldozására negyven- 
öt percet kaptak a jelöltek s a leg- 
többjük preciz feleletet adott. A 
negyvenöt perc leteltével ujabb kér- 
dést tettek fel, mely igy szólt: 

„Milyen nehézségekkel találko- 
zik a tisztviselő a szolgálatban 
és hogy tudja azokat leküzdeni?" 
Erre a kérdésre is simán ment a 

felelet, bár az altiszteket, a kihor- 
dókat ez is erősen meggondolkoz- 
tatta. 

Ml A LEGNAGYOBB NE- 
HÉZSÉG? 

- Nehézségek a szolgálatban ? 
- vésődik bele a kérdés a kisebb- 
ségi koponyákba. - A legkézen- 
fekvőbb felelet erre az lenne, hogy 

a legnagyobb nehézségeket a 
folytonos nyelvvizsgák jelentik. 
Orvosolni ezt ugy lehet, ha meg- 
szüntetnék a nyelvvizsgák rend- 

szerét. 

Ujabb negyvenöt perc leteltével 
diktálás után kellett román szöveget 
irniok a jelölteknek. Meglepően 
hangzik, de meg kell állapitanunk, 
hogy ez a tétel sokkal nehezebb 
volf a jelöltek számára, mint az 
előzők, mert egyrészről a vizsgáz- 
tató bizottság elnöke az erdélyiek 
számára sokszor érthetetlen akcen- 
tussal, másrészről olyan gyorsan 
diktálta a szöveget, hogy még az 
sem tudta százszázalékosan követni 
a diktálót, aki perfektül tudja a 
román nyelvet. 

Két óra után a dolgozatokat be- 
szedték s egyben közölték a jelöl- 
tekkel, hogy este 7 órakor kihirde- 
tik az eredményt a főpostán. A ki- 
tüzött időre nagy csoportokban lep- 
ték el a főpostát az izgatottan vá- 
rakozó postások. Eredményt azonban 
nem függesztettek ki, ellenben 

megkezdték a szóbeli vizsgáz- 
tatást, tekintve, hogy olyértelmű 
távirat érkezett az egyes kerü- 
leti igazgatóságoktól, hogy a 
esgiz ók minél előbb jelenje- 
nek meg szolgálattételre állo- 

máshelyeiken. 

ezen iseülhat 
A vizsgázók egyenkint járulnak 

a bizottság elé, mely gyakorlati kér- 
déseket ad fel a jelölteknek. A vizsga 
- bár gyors mederben halad - 

(CSERNOVIC.) Három évvel ez- 
előtt elkövetett gyilkosság tetteseit 
sikerült letartóztatnia a csernovici 
csendőrségnek. 

1931 novemberében Gheorghe 
Jeremita, Cucurul Mare köz- 

ségi paraszigazdát holtan ta- 
lálták a község határában. A 
jómódu parasztgazda szivét 
gyilkos golyó furta át, de a 
tetteseket a legerélyesebb 
nyomozás sem tudta birái elé 

állitani. 

Néhány nappal ezelőtt névtelen 
levél érkezett a csendőrséghez, 
amely Grapiniák Názárie és Árte- 

...... 

(CALARAS.) Borzalmas leletre 
bukkant tegnap éjszaka az Olte- 
nita -Calaras országuton szolgála- 
tát égző csendőrjarőór A holdtól 
fényesen megvíilágitott országuton 

Oltenita határában 
65-70 éves férfi rettentően 
megcsonkitott hullájára lettek 

figyehnesek a csendőrök. 
Azonnal jelentették az esetet az il- 
fovi csendőrparancsnokságnak és 
az ügyészségnek 
A szolgálatos ügyész kiszállt a 

helyszinre, lefényképeztette a holt 

ji nostás a n 
kolozsvári kálváriáján 

SSSESSSESSSS 

Ma kedden uj kettős müsor a Roval-Mozgóban. 
Kolozsvárt. I. A fehér törzsfönök. (A feher sas. Főszerepben 
Buck Jones. II. Volt egyszer egy muzsikus, operettsiáger 
Főszerepben: Szőke Szakáli, Vereőes Ernő, Ralth Róbert, Victor de Cova, 

Jean Moskopol. 
sss zoGAfGzggtusos 

(senöőrkézre kerültek egy három 
évvel ezelőtt elkövetett gyilkossád 

tettesei 

Golyószóróval szitává lőtték, 
végtagijait fejszével levagoosták 

ua gyilkosok egy öred 
ernbernek 

veluvizsga 

még több napig fog eltartani, 
Az eredményeket felterjesztik Bu- 

karestbe és ott fognak dönteni a 
póstások sorsa fölöt. 

Elősző. 

nie testvéreket vádolta meg a gyil- 
kosság elkövetésével. A csendőr- 
örs parancsnoka azonnal 

letartóztatta a két testvért, 
akik először tagadni 
ták tettüket, de ázután töredel 
mes vallomást tettek és el- 
mondották, hogy bosszuból 
ölték meg Jeremitat, mert ál- 
litólag az megkárositotta őket 

a földosztlás alkalmával. 
A falu határában megvárták négi 
haragosukat és revolverrel kétszer 
rálőttek. Egyik golyó sziven talál-- 
ta a gazdát, aki holtan esett össze. 
A két gyilkost átadták az igazság- 
szolgáitatásnak. 

testet és molozásnak vetette alá. 
Az első vizsgálat adatai szerint a 
holttest Tudorache Floreával azo- 
nos. A megejtett boncolás megál- 
lapitotta, hogy 

a szerencsétlen öregembert 
golyószóróval valósággai szitá 
vá lőtték és utána végtagjait 
fejszével darabokra vagdalták 

a bestiális gyilkosok. 

A hatóságok az egész megye 
csendőrségét mozgositották az em- 
bertelen gyilkosok kézrekeritésére. 

.... 

(KOLOZSVÁR Nutu Ioan és 
vadházastársa, Boitos Maria, gya- 
lui lakósok állottak ma délelőtt a 
törvényszék IV. szekciója előtt. 
Nutu Ioan multév október 2-án 
éjszaka feltörte Beteg Márton ven- 

déglős lakásának ahiakát, 

ahova behatolt és 12 ezer lej 
készpéuzt ellopott. 

A pénzt odahaza elrejtette, amit 
másnap, mikoz a esendőrség őr 

Capiiol-Mozgóban nolnaptól Bolvári 

világhirű filmje 

Szeretlek is 

Bét hónapi börtönt koptak a 

kereskedő beltörői 

meretleniüil 

gyalui 

zetbe vette, 

Boitos Mária magához vett és 
elvitte Pop Heana odavaló 
asszonyhoz megőrzés végett. 

Nutu rövid vallatás után beismer- 
te tettét és Boitos Mária vallomá- 
sa alapján meg is találták a pénzt. 
A törvényszék Nutu loant 

6 hónapi fogházbüntetésre és 
Boitos Máriát mint büntársát 

elmenekülniök 

A választási harcnak 

nhárom sulyos sebesült áldó- 

ezek között van az u 

Kilakoltatták a pi 
szakszervezetét tze 
birtokolt helyiségükbő 
(KOLOZSVÁR) A Pincé 

segélyző Egyesületének zel, é0 
van a Iuliu Maniu-ucca 4 aza 
alatt. Ebben az épületben án 
immár 15 év óta a pincérek ékeli 
szervezete is. ak 
Az utóbbi időben a házi 
da önsegélyző egylet és a ó 
szervezet között kenyértő 
került a sor, mert a , 
vezet nem akarta elismerni ; 

gosnak az önsegélyző egyie 
10 ezer egynehány jes 

követelését, 
Az önsegélyző egylet erre birósá ut kivánt clégtételt Szem : maganak és birói végzés alapjá 
tegnap 

kilakoltatási eljárást 
tositott a eletene : 

A kilakoltatás meg is történt é e 
pincérek szakszervezete, amely b 
jenleg hajlék nélkül áfi, az Épi K munkás otthonban kapott mene 
déket. il 

Két és félévre itéltek 
avolt nemet népjóléti 1 

minisztert m 

(BERLIN.) Negy hónapig tart " 
tárgyalás után a berlini tartomá 
nyi törvényszék szombaton mon 4 
dott itéletet dr. Gerecke volt bi 
rodalmi népjóléti miniszter és kor 
mánybiztos ügyében. A biróság 
kétrendbeli csalásban mondotta k 
bünösnek dr. Gereckét és ezér 
két és félévi börtönre itélte. 

Az ügynek különös szenzációt a 

ad, hogy a legutóbbi köztársaság 
elnökválasztáson Gerecke volt Hil 

denburg elnök választás- irodájá 

nak vezetője. A fővád az volt elle f 

ne, hogy hivatali pénzeket jutta 

tott a választási alapnak. A vád S2 

lott a tárgyalás folyamán megta n) 

gadta a vallomástételt és hangoz 1 
totta, hogy a pénzt nem saját cél u 

jaira forditotta. Gerecke az itélete a 

szótlanul hallgatta végig s csak ez 

amikor elvezették, mondotta: eli 1) 

jön az ideje amikor teljes igazsá u 

got fognak nekem szolgáltatni. k 

Sulyos választási össze- D 
ütközések egy halottal és 

több sepesülttel 

(CAMPULUNG. Cotesti község 
ben tegnap folytak le a közsés 

választások amelyeken 

a lberális ellenzék és a többi 
pártok között éles összetüzé- 

sek robbantak ki 

Először csak szótacsák dultak, di 
később annyira elmérgesedelt 
hangulat, hogy Boican l0an lihert 
lis községi tanácsos jelöltet s 
retlen teltesek, akiknek sikerül 

leütötték, 

rálőttek 
ezenkivü 

először fejezével 
majd revolverrel 

zata van 

jonna 
. . i Z 

lasztott biró is. Közelebbi 1e 
tekről még nem érkezell - 
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